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I II. évfolyam
ARAD, 1908. AUGUSZTUS 31. 35. szám

Életünket és vérünket Westinghouse-ért!
Alig, hogy e lap hasábjain huzsánát 

Zengtem Arad szerencséjének az alkalom­
ból, hogy a vétkes könyelrnüséggel meg­
szavazott Westinghouse részvényjegyzéstől 
megszabadult. íme fájdalmas rezignáeió- 
val kell ismét leírnom, hogy örömöm ko­
rai volt. Meggondolatlan, fiatalos lelkesült- 
ség volt tőlem azt hinni, hogy Arad ki 
fog engedni a egy olyat' üzletet, melyről 
biztos, hogy 300.000 koronáját csak na­
gyon soká, vagy talán sohasem látja vi­
szont. Végre is elfelejtettem, hogy Aradon 
élek, Aradon, ahol hitelbe szerzett zázezro- 
ket pazarolnak el számítás és meggondo­
lás nélkül.

Mint egy álom olyan gyorsan, rend- 
szertelenül szövődtek ezek az ujrafelvételi 
tárgyalások. Tegnap még boldog volt min­
denki, hogy a Westinghouse gyártól Arad 
megszabadult. Ma már öles cikkek, órás 
beszédek magasztalják Kunz ur nagylel­
kűségét, melylyel a lejárt határidőt kitolta 
és nekünk osztályrészül engedte csekély 
háromszázezer koronát adhatni egy telje­
sen bizonytalan iparvállalkozáshoz. Hála és 
köszönet neki, hogy nem Nagybecskerekre 
vitte a gyárat, melyről még Papp Géza 
is tudta, hogy fényes vállalkozás.

Kz a Papp Géza, akit sohasem láttunk, 
s aki sohasem érdeklődött Arad ügyei 
iránt, most egyszerre nem akarja megfosz­
tani Áradót egy nagyszerű üzlettől s nyíl­
tan hirdeti, hogy ő olyan jó embere Arad­
nak, hogy még Becskereknél is szíveseb­
ben Aradnak varrja a nyakába ezt a kétes 
értékű vállalatot, melyről egy magyar vá­
rosnak sem mertek komoly előterjesztést 
tenni. Papp Géza legott beszélt, irt, és 
ime: a sivár kövek aranynyá váltak, a két­
kedőknek és tudatlanoknaK íölnyilt a sze­
mük, s egyszerre minden rendben vala.

Nyíltan és magyarul beszélek. Első 
perctől kezdve őszintén megírtam, hogy a

Westinghouse gyár égig rósz, botrányo­
san rósz vállalat, melyet, ha más város­
nak még csak ajánlani is mernek, a város 
kapuin zárják ki az ajánlkozókat. Es mit 
csinál Arad ez az eladósodott, hátramara­
dott Arad ? Hát hitelbe vesz pénzt, ész 
nélkül odaadja valamiért, amiről csak Kunz 
ur és újabban Papp Géza tudják, hogy 
fényes üzlet. Belerohan az anyagi tönkbe, 
százezrek terhével sújtja polgárait s mind­
ezt Kuncz ur és társa, kedvéért.

Több ízben kijelentettem e lap s más 
helyi újság hasábjain, hogy a gyáralapi- 
tási politika alapelve: forgalmi (konsurn) 
cikkek gyártását elősegíteni. Textil, cipő. 
ruha, s egyéb fogyasztási cikkek gyártása 
az, mely ipart, kereskedelmet teremt. Eze­
kért eljön a fogyasztó bárhonnan is, szál­
lítású olcsó és könnyű, szóval ezeknél 
a gyártási hely távolsága nem lényeges. 
De ki fog Aradra jönni automobilt, légie­
ket vásárolni, kinek, hány embernek Ma­
gyarországon kell egyáltalán ez1? Ugyebár 
alig Vio°/o-ka a lakoságnak. És mi mégis 
elzavartuk például a gyulai kötődét, mely 
ma már 400 munkással dolgozik; nem 
kívántuk a Le Page-féle bőrgyárat, mely 
négy millió korona saját tőkét hoz be 
Temesvárra. Ellenben kezet csókolunk és 
térdet hajtunk Kunz ur előtt, aki egy pár 
százezer koronát vesz ki a polgárság zse­
béből. Ez a mi gazdasági politikánk, igy 
gondolkoznak azok a fejek, a kik gazda 
sági szakértőknek szeretik magukat ne­
veztetni.

Nos hát uraim, amit most csináltak, 
az egyenes merénylet a polgárság zsebe 
ellen, pénzkidobás, vétkes gazdálkodás, 
melyet eltűrni nem szabad. Adófizető pol­
gár vagyok, az én filléreim épp oly ne­
hezek, mint másokéi, nekem jogom van 
védekezni. íme, ezt most megtettem és 
megfogom tenni addig és ott, ahol csak

lehel. Ha Papp Géza urnák, Kuncz bá­
csinak és” a városháza egynémely böl­
csének ez nem tetszik: ám tegyen róla. 
Engem még ezek az urak nem tudtnak 
meggyőzni arról, hogy ennek a nyomo­
rult, hiteltvesztett városnak szüksége van 
arra, hogy adósságait háromszázezer koro­
nával növeljük azért, hogy esetleg ötven 
óv múlva 6, mondd hat százalékkal kama­
toztassuk pénzünket. Így csak Bűd Szent- 
Mihályon és Aradon gondolkoznak.

Nem várok sokat ez igaz Írástól, a 
közgyűlés bizonyára egyhangú lelkesedés­
sel fogja megszavazni az ezreket, tapsolni 
fog a bölcs tanácsnak, mert hát nem ki­
sebb ur, mint Papp Géza és Kuncz ur 
kívánja igy s mert a polgárság egyhangú 
lelkesedéssel látta a méltó elmúlásba 
evezni a szerencsétlen gyáralapitási, mond­
juk akciót.

Uraim! Csak igy tovább, hiszen van 
bőr még rajtunk, még nem mindnyájan 
koldulunk, még lehet; de tessék sietni, 
mert ez az ódeni állapot már nem soká 
tart!

Deutsch Izsó dr.
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Központi SzáBloda.
Tisztelettel tudatjuk a n. 6. közönséggel, 

hogy szeptember l-én (kedden) meg­
kezdi vendégszereplését egy elsőrendű

kabarét és varieté-társulat.
Naponta két kacagtató bohózat.

1 Hét komikus I
Nyolc női szóló-szám. .... —
Belépti díj: I. hely 1 K. 50 f. H-ik hely 1 K.

Kezdete 8 órakor.
Az igazgatóság
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Az aradi pénztár reformja.
— A Hétfő riportja. —

Mint ismeretes, a magántisztviselők és ke­
reskedelmi alkalmazottak között nagy elégedet­
lenséget szült az állami munkősbiztositó hivatal 
tavaly kibocsájtott azon sérelmes elvi jelentő­
ségű döntése, hogy a magántisztviselőknek és 
kereskedelmi alkalmazottaknak a táppénz csakis 
azon esetben szolgáltatandó ki, ha a betegség 
hat hétnél illetve három hónapnál tovább tart.

Az állami nnmkásbiztositó hivatal ezen sé­
relmes döntése a kereskedelmi alkalmazottak és 
ipari munkások között a kiszolgáltatandó segély 
tekintetében lényeges különbséget tesz mivel az 
ipari munkások már megbetegedésüktől számí­
tott harmadik napon táppénzt igényelhetnek.

Az aradi kerületi nnmkásbiztositó pénztár 
vasárnap délelőtt tartott igazgatósági ülésén 
nagy vitatárgyát képezte a lenti ügy. Ugyanis 
az alapszabályok módosítása lévén tárgysoroza­
ton Fenyő László igazgatósági tag iuditványt 
terjesztett az igazgatóság elé, melyben meggyő­
ző érvekkel igyekezett bizonyítani azt, hogy 
mily sérelmes a kereskedelmi alkalmazottakkal 
és magántisziviselőkkel szemben a pénztár azon 
eljárása hogy, a táppénzt csakis hat heti illetve 
három havi betegség után szolgáltatja ki.

Indítványában kéri az igazgatóságot, hogy 
az alapszabályoknak erre vonatkozó szakaszát 
akként módosítsa, hogy a magántisztviselők és 
kereskedelmi alkalmazottak épugy, mint az ipa­
ri munkások betegségük harmadik napjától ré­
szesüljenek táppénz segélyben.

A következő felszólaló Höniy Ottó igazga­
tósági tag maga is helyesli Fenyő indítványát 
és kéri az alapszabályokat ily [értelemben mó- 
dositassék azzal a megjegyzéssel, hogy a táp­
pénz mindenkor főnökének kezeihéz utalandó ki.

Cilikor László elnök clleninditványt terjeszt 
elő és a régi állapotok fentartását ajánlja, va­
gyis a kereskedelmi alkalmazottak és a magán- 
tisztviselők csak hat heti illetve három havi 
betegség Vitán kapjanak táppénzt.

Az igazgatóság tekintve az ügy fontosságát 
hosszabb eszmecserét folytatott, melyben az igaz­
gatóság majdnem minden tagja részt vett, majd 
szavazás utján szótöbbséggel Fenyő László 
igazgatósági tag indítványát fogadták el, vagyis 
kimondták az alapszabályok olyan módosítását, 
hogy a magántisztviselők és kereskedelmi alkal­
mazottak már betegségük napjától kezdve táp­
pénzben részesüljenek.
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Polgári iskolai
cs egyévi önkéntes! jog megszerzéséhez 

szükséges vizsgálatra előkészít

CZ0B0R OTTÓ tanító
ARADON, Radnai-ut 9. sz. a.

(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az árak rendkívül olcsóak.

5 forinttól 50 forinttig.

Kereskedelmi alkalmazottak
táppénz ügye.

50 korona — 20 korona.

A Miéi 
szerencséje.

— A Hétfő riportja. —

A szeparék, az isteni szeparék már sok 
isteni jelenetnek voltak a szemtanúi. Ott olyan 
dolgok eshetnek 'meg, amiuőkct kevésbé zárt 
helyen egyáltalán nem élvezhetnek a halandók. 
A szeparék rejtelmeiről sok mesét mesélnek az 
emberek s most azoknak a csiklandósan érde­
kes eseteknek a száma megszaporodott egy 
igazgyöngygyei.

Pénteken éjjel történt, a Központi egyik 
szeparéjában. Nagy mulató társaság verődött 
össze, egytől-egyik katonatisztek. Közöttük idő­
zött egy ezüstgalléros ur, akit bizonyos csa­
ládi ünnepély hozott huszonnégy órára Aradra.

Ha civil halandók mulatnak, első gondjuk 
a cigány. Aztán nem feledkeznek meg a gyön­
gébb nemr!l sem. A katonáknál a zene jelen­
téktelenebb. Ha vau, nem bánják, de fonto­
sabb — a nő.

így esett, hogy rövidesen bele került ebbe 
a társaságba a Mici, a Poland orfeum bájos, 
majdnem közkedvelt Micijc.

Fölösleges Konstatálnunk, hogy az üres 
üvegekkel arányban emelkedett a társaság han­
gulata. Mindenki istenien erezte magát, csak 
a Micike feszengett. Egy ideig csak úgy ti­
tokban, de végre észrevették. Természetesen 
mindenki érdeklődött, hogy mi az oka, s Miéi 
nem késett a magyarázattal. Elmondotta, hogy 
uj fűző van rajta s a teste még nem szokta meg.

Az eziistgallóros nagyhatalom nem késett 
a megoldással és felkiáltott:

— Ha rosszul érzi magát, hát vesse le a 
fűzőjét.

— Olyan nics! — csattogott a kis Miéi — 
annak nagy ára volna.

— Mennyi?
— Ötven korona.
És most jött a meglepetés. Az ezüstgallé­

ros benyúlt a tárcájába és az 50 koronás bank­
jegy az asztalon feküdt.

A Miéi pedig — szavának állt.
A hangulat még élénkebb lett s valaki most 

már lebontott hajjal szerette volna látni az or­
feum-tündért.

— Húsz korona annak az ára, — mondta 
a hölgy, és a 20 koronás bankjegy már az asz­
talon feküdt. Percze az ezüstgalléros tárcájából.

— A remek hajnali, sőt reggeli levegőben 
azután a bájos Mici leeresztett hajjal ment a 
szomszédban lévő lakására. A korai járó-kelők 
élvezték a szép látványt s még csak húsz ko. 
rónájukba som került.

Mici pedig boldogan hajtotta álomra a fe­
jét, mert könnyű szerrel hetven koronához jutott. Vidéki megrendelések a legpontosabban 

és még aznap intézteinek el.

Weisz és Klein
könyv-, papír- és zenemű-kereskedése

ARAD, Minorita-épület.
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Keaoceg a nozeigo isKoia vre 
aj nlja dúsan felszerelt raktárát

lönyös feltételek mellett 
kaphatók az összes

|skolakönyvek, mindenféle 
taneszközök,

Szótárak, füzetek s minden 
e szakmába vágó dolgok. 
Azonkívül a legújabbz
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enemüvek. a zeneoktatáshoz szükséges is­
kolák zongorára, hegedűre, fuvolára, 
cimbalomra, szóval minden hangszer­
oktatáshoz szükséges dolgok. Továbbá

rtékes régi hegeaük a hoz­
závaló összes felszerelés- 
sekkel.

aját érdeke minden szülőnek, 
hogy fiának

önyveit és egyéb iskolasze­
reit a

egolcsóbb árakon, az iskola­
igazgatóság által előirt kia­
dásban,

nnél a czégnél szerezze be, 
a melynek dúsan felszerelt 
raktárában minden

Iskolaszer a legjobb minőség­
ben

agyon olcsó árban kap­
ható
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Hamis tanuztissal, 
ohirathamisitissal

vádolt ügyvéd.
Hamis eskü — 500 koronáért.

A nagyváradi iábla ítélete.
— A Hétfő riportja. —

A nagyváradi ítélőtábla a napokban tartott 
tanácsülésében Morariu Valér dr. máriaradnai 
ügyvédet hamis tanmás, magán- és közokirat­
it misitás miatt vád alí helyezte. Mindössze öt­
száz koronáról volt szó a perben s Moráriu ha­
misan esküdött, hogy a pénzt megkaphassa.

A táblának ezt a szenzációs ítéletet hosszú 
perlekedés előzte meg, amely már az 1900-lk 
évben kezdődött.

Mintegy nyolc évvel ezelőtt Vászi Száva 
szabadhelyi lakos összes ingatlanát Florian 
nevű fiára íratta át azzal a kikötéssel, hogy 
fia az ingatlant terhelő adósságokat fizesse ki 
és egyben irásbelileg is kötelezze magát arra, 
hogy édesapját haláláig eltartja. A fin ebbe 
szívesen belement s miután az összes adóssá­
gokat kifizette, az öreg Vászi azzal állt elő, 
hogy a fia engedje meg, hogy az immár teher­
mentes ingatlanra 500 korona kölcsönt vegyen 
fel. Flórián ebbe természetesen nem egye­
zett bele.

Az öreg erre merészet gondolt és két ko­
májával beállított Moráriu Valér dr. máriarad- 
nai ügyvédhez és előtte olyan értelmű szerző­
dést kötött, hogy ő maga megveszi fia ingatla­
nát a magával hozott emberek egyikétől, akit 
saját fiának adott ki. Egyben átadott Moráriu 
dr.-nak egy 500 koronás váltót, hogy azt az 
ingatlan átírása után, a birtokra való bekcbc- 
leztetés mellett számitoltassa le.

Időközben a falubeli emberek figyelmez­
tették a fiatal Vászit, hogy apja nagyon sokat 
jár be Radnára és nagyon sokat tárgyal Móra- 
riu ügyvéddel. A gyakori figyelmeztetés után 
végre elment Radnára, ahol a telekkönyvvezető 
értesítése folytán arról győződött meg, hogy a 
nevén álló ingatlanra szerződést kötöttek. Vászi 
Flóré rögtön ügyvédhez szaladt és ingatlanának 
tisztázására törlési pert indított. A törlési pert 
már akkor indította meg, mielőtt Moráriu Va­
lér dr. a neki átadott 500 koronás váltót telek- 
kim, vileg bekebelezte volna. Tehát a törlési pert 
a kérdéses ingatlanra feljegyezték.

Néhány napra rá Vászi Szára két tanúval 
megjelent Moráriu irodájában, hogy a váltóra 
kölcsönzött ötszáz koronát fizesse ki. De Mo­
ráriu Valér dr. nem fizetett. Az öreg Vászi eb­
beli bánatában elment ismét Moráriuhoz és a 
magával vitt két tanú előtt kijelentette, hogy 
nem akar tovább ilyen csalfa módon perlekedni. 
Szüntessen be mindent és mondja meg eddigi 
költségeit. Moráriu erre csak azt felelte:

— Menjetek csak haza, minden rend­
ben lesz.

Dé az öreg Szávának sem tetszett már a 
dolog, mert időközben fia előtt is bevallotta bű­
nét, és négy tanúval elment a községházához s 
°tt a jegyző előtt az egész tényállást okiratba 
foglaltatta. Ezen idő alatt folyt a törlési pör. 
Dacára, hogy az öreg Száva két tanú előtt Moráriu

dr.-nak kijelentette, hogy ne csináljon semmit, 
mégis az előzőleg kapott meghatalmazás alapján 
a pörben védekezett és tanukép bejelentette ön­
magát és akkori jelöltjét Üurtuciu Kornél drt, 
akik eskü alatt azt bizonyították, hogy a kérdé­
ses szerződés kötése alkalmával maga Vászi 
Flore volt jelen. Nagyon természetes, hogy ilyen 
két koronatanú vallomása után Vászi Flore a 
törlési port elvesztette.

Vászi Flore látván, hogy igaza nem kerül 
elő, édesapja két csaló komája ellen okiratha- 
misitás miatt bűnvádi följelentést tett. De Mo­
ráriu Valér dr. a nyomozás során olyan vallo­
mást tett, hogy az ügyészség a vád képvisele­
tét nem vette át. Ekkor Moráriu dr. páholyban 
érezvén magát, a két bevádolt ember képvise­
letében Vászi Flore ellen hamis vád címén bűn­
vádi följelentést adott be. Megjegyezzük azon­
ban, hogy Moráriu dr. időközben — miután az 
öreg Vászi Száva meghalt — a kezei között 
lévő 500 koronás váltót bepörölte és az említett 
törlési pör befejezésétől függő joghatálylyal sa 
ját nevére bekebeleztette. Ezekután a hamis vád 
folytán megindult eljárás következett. Moráriu 
Valér dr. gyönyörűen vallott, mert most már a 
bekebelezett 500 korona és járulékai is rend­
kívül érdekelték. Hiszen az v It a fii, nem pe­
dig a szerződés hamis volta!

Vászi Flóréi vád alá hegyezték.
Jött a főtárgyalás. Vászi Flore védője 

Janku Kornél dr. aradi ügyvéd lelkiismerete- 
seen kezelte a dolgot. Beszerzett minden ada 
tot, mely Morariu dicső múltjára vonatkozott. 
Körülbelül 50 darab bűnvádi följelentés, fe­
gyelmi határozat és jogerős Ítéletek halmazával 
érvelt szavahihetősége ellen. A kir. törvényszék 
ezeket nem vette figyelembe és Vászi Flórét 
hamis vádaskodás miatt 7 havi börtönre ítélte. 
Janku dr. felebbezett.

A napokban volt a nagyváradi kir. Ítélő­
táblánál a tárgyalás. Janku Kornél dr. két és 
fél óra hosszáig tartó beszédében kifejtette 
Moráriu Valér viselt dolgait. Minden egyes 
esetben hivatalos kivonatokkal, bírói végzések­
kel igazolta állít ísait. Az igazi meggyőződés, a 
gonoszság elleni ádáz harc látszott meg min­
den szaván. És ime mi történt?

Amint két és fél óra után befejezte beszé­
dét, a nagyváradi kir. főügyész ur a következő 
szavakkal válaszolt:

— Ezek után semmi mondanivalóm nincs.
Megható, mély igazságérzésre, a magyar 

judikaturában még elő nem fordult esetre vall 
a főügyész kijelentése. A kir. ítélőtábla felmenti 
Vászi Flórét, mert Morariu Valér már számta­
lan es then bönte've volt és mindig a felek ká­
rára elkövetett cselekmények miatt. A főügyész 
szavait ünnepélyes csend követte. De a fő­
ügyész újból felállt és a következőket mon­
dotta :

_ „Tekintetes kir. Ítélőtábla ! Tisztelettel
kérem az összes iratokat az aradi kir. ügyész­
séghez hivatalból áttenni, hogy utasításomhoz 
képest dr. Moráriu Valér és dr. Curtuciru Kor­
nél ellen hamis tauuzás büntette, magán- és 
közokirat hamisítás büntette miatt vádiratot 
adjon be.*

Ezek után nekünk nincs mondanivalónk, 
ítélt a bíróság, Ítéljen most a társadalom.

Arad nri közönségének
legkedveltebb szórakozási helye a Lány 

Testvérek vendéglője. Minden este szebb- 
nél-szebb mozgófénykép mutatványok. — 
Kitűnő cigányzene. Belépti-dij nincsen, 
nElsőrend konyha. — Kitűnő italok.
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A KÁVÉHÁZ TERRASZÁN.
*

Ellesett párbeszédek.
— Jó napot. Hát maga hazakerült már?
— Tegnap este jöttem.
— És az asszony ?
— Bizony még nem tudom, meddig marad.
— Hát nem együtt voltak ?
— Maga félrebeszél. Hát ki megy manap­

ság együtt a feleségével?
— Ej, haj ! Ez nekem uj. Látja, én együtt 

voltam a nőmmel és nagyon jól éreztem ma­
gamat. Mondhatom magának: nagyon jól.

— Nem irigylem . . . Különben gusztus 
dolga az egész. Én tizenegy hónapot töltök 
együtt a feleségemmel évente. A tizenkettediket 
— azt hiszem — szabad nélküle — hogy is 
mondjam — élveznem. Meg okos dolog is el­
válni az asszonytól hosszabb időre. Legalább 
megbecsüli az ember.

— Hát látja: én sem irigylem magát. 11a 
már mesterségesen kell ébren tartani az asszony 
iránt táplált érzéseit, az nagyon szomorú dolog. 
Nagyon szomorú.

— Maga beteg. Totál odavan. Ha szeme 
volna, nem beszélne igy. A városban alig akad 
intelligens ember, aki nem a felesége nélkül 
nyaralt volna. Látja én találkoztam asszonyok­
kal Abbáziában, akiknek az ura itthon maradt, 
vagy az Alpesek között kóborolt. Es láttam fér­
jeket, akik egyedül barangoltak Velencében és 
gyönyörködtek naponta a Lidó szőke és barna 
szépségeiben. Pedig ezek mind úriemberek voltak.

— Az semmit sem jelent. Sőt egyenesen 
engem igazol. Mert az úriemberek között hiába 
keres maga ideális házasságot. Még jó is kevés 
akad. Az úriember nnm a feleségét szereti, ha­
nem a kedvesét. Mert azt változtathatja. Az úri 
asszony meg nem törődik az urával. Neki a 
szeretője fontos, mert azt is változtatni lehet.

— Meglátszik barátom, hogy maga még 
nagyon fiatal. Majd ha túl lesz a negyvenen, 
másként fog okoskodni. Akkor azt fogja termé­
szetesnek találni, ha a felesége nem akar együtt 
nyaralni magával. Mert maga sem fog vele 
akarni. Meglátja: még megérem, hogy igy fog 
gondolkozni.

— Azt hiszem, nem éri meg. Inkább én 
érem meg, hogy maga fog másként gondolkozni 
és visszatér a józan, természetes útra. Mert 
vissza fog térni.

— Lehet, de majd csak — ha megérem — 
hatvan éves koromban. Mert akkor pihenésre 
lesz szükségein és újra fog érdekelni a feleségem.

— Barátom, maga cinikus.
— Barátom maga naiv . . .
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WEISZ és KLEIN
ARAD, Minorita-palota.

a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés ■

Engelhardt-féle

yp<: tihi'berger
Chasalla sandátok egyedüli elárusító helye.

JÓM! elsőrendű cipőüzletében Arad, Andrdssy-tér.
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Megmart emberek.
Tegnap délután a Morgó-szinház előtt egy 

veszett kutya megharapott két aradi iskolásfiut 
s egy temesvári banktisztviselőt. A veszett eb 
a Nyári színház felől került elő s a Mozi előtt 
álldogáló embertömeg közé furakodott. A kutya 
egydarabig csöndesen viselkedett, s csak mikor 
egy iuasgyerek bottal megütötte, rontott habzó 
szájjal az ellőtteállókra és megharapta Riesz 
Henrik 6 éves, Friedrich Zoltán 16 éves aradi 
diákot és Hernold János temesvári banktisztvi­
selőt, aki vendégségbe jött át ma reggel Aradra. 
A garázdálkodó ebet ártalmatlaná tették, mig a 
megharapott két diákot és banktisztviselőt még 
vasárnap este felszálliiották a Pasteur-intézetb e.

nőnem emnnnoimmDimna normán

AMIRŐL CSAK SUTTOGNAK. B a b b
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m m cd m flz erényes orfeum-diva.
Hát ilyen is van. És nem a mesében, ha­

nem a valóságban, Árudon. Vagy ha már nincs 
is, de volt.

A Roland-orfeum különben hires volt a 
tisztességéről. Ott tisztességes volt az igazgató­
tól kezdve mindenki, a férfi- és nőtagok egy­
aránt.

Még az az ici-pici hölgytag is, akire pedig 
— talán mert csinos volt a lábikrája — olyan 
sokan buktak. (Ma ezt igy mondják.) És ha 
mindenkinek érthető volt az ártatlansága, az 
övé nem volt érthető. Keresték, kutatták az 
okot, de nem találta senki.

Mivel azonban nincs titok a földön, mit az 
ég ne tudjon, hát kiderült ez is. Kiderítette 
maga a bájos hölgy, aki pezsgős fővel mélyebb 
bepillantást engedett szive titkaiba. Mert a titok 
csak úgy édes, ha mások is tudják, hogy ne­
künk titkunk van.

így derült ki, hogy neki is van, s hogy 
kit őriz a szive, vagy mondjuk a kis tárcája 
mélyén.

A hős, az irigyelt hős a katonaság köré­
ből került e regénybe. A gallérján két, vagy 
ha úgy tetszik négy csillag ékeskedik, az olda 
Ián kard lóg, a karján pedig feleség.

Mert a mi főhadnagyunk nős ember. A fe­
lesége szép, csinos menyecske és fiatal me­
nyecske. A házasság küszöbét csak nemrégen 
lépte át, ami egyrészt érthetővé teszi, hogy a 
dolgokról sejtelme sincsen, másrészt érthetet­
lenné teszi, hogy a férj uram visszatért legény­
kori ideáljához, akit — mikor az Aradra meg­
érkezett — azonnal lefoglalt.

Ez a lefoglalás természetesen az összes 
számlák kiegyenlítését jelenti, meg egyebet is. 
És a kis hölgy annyira becsületesen fogta föl 
az ilymódon előállott viszonyt, hogy liii ma­
radt mindvégig lovagjához. Diadalmasan állott 
ki minden ostromot, pedig ugyancsak volt ré- 
szök benne. De nem ijedt meg. Amikor legma­
gasabbra csaptak körötte a szenvedélyek láng­
jai, akkor kecsesen talpon termett s az ölelő 
karok közül menekült egészen hazáig.

Akik láttak úgy hajnalonta hazatérni cso­
dálkozással konstatálták, hogy egyedül van, de 
végre is meg kellett nyugodniok abban, hogy a 
kicsike — tisztességes.

Különösen akkor volt általános a megnyug­
vás, amikor megtudták, hogy miért . .

Akkor csak azon a másik valakin csodál­
koztak.

Potyájáéit az autóbuszon.
Kedvezmény a hadseregnek 
és ennek következményei.

Megfelebbezett intézkedés.
— A Hétfő riportja. —

Tehát mégis! Hiába volt minden fogadko­
zás a szabadjegyet illetőleg. Aradváros, a vitéz­
lő Aradváros beadta mégis a derekát. Tagad­
hatatlan azonban, hogy azt dicsőségesen csele 
kedte. Közönséges civil-bagázszal e tárgyban 
szóba sem állott, ott megvédte fogadalmának 
szentségét, a hadseregnek azonban behódolt.

Hja, ilyen hős hadseregnek, mint az oszt­
rák-magyar, hogy is lehetne ellentállaui!

Akiknek aztán komoly szükségük volna a 
szabadjegyre, azok — például az újságírók, — 
továbbra is használhatják a jó öreg lóvasutat, 
amelyet pedig annyiszor kifiguráztak.

Ám a lóvasut nem bosszúálló. Dacára a 
kifigurázásnak, nem vonta meg az újságíróktól 
a szabad-jegyet, bizonyára nem azok szép sze­
méért, hanem mert tudja, hogy a hírlapok mun­
kásai rendszeresen a közérdektől sarkalva siet­
nek. Erre a magaslatra azonban a város elő­
kelőségei még nem jutottak fel, mert hiába : 
az újságíró is c;bil, hát neki is — coki.

Az aztán valósággal operettbe illik, ami a 
rendőrség embereivel történik. E téren a leg­
ideálisabb, bizonyára En Csillag Anna ... se­
gítségével elért copf jellemzi a várost, amely 
pénzt ád a szükségből autobuszoző rendőr közeg­
nek, vagyis a balzsebéből a jobb zsebébe rakja 
a nyolc filléreket.

Épületes komédia, — ugye-e ?
De hogy az összpolgárságnak is legyen 

oka a jajgatásra hát történt egyéb is. A fő­
kapitány elrenelte ugyanis, hogy abban az idő­
ben, amikor az autóbuszok a katonaság kedvé­
ért a Ilidig közlekednek, más járműnek, mint 
az autóbusz és a lóvasut, nem szabad az Asz- 
talos Sándor-utcában megfordulnia. Ez ugyan 
a forgalom valóságos megbénítása, de mit tö­
rődnek azzal a torony alatt és Aradon ?

Vaunak azonban polgárok, akik törődnek. 
Ilyen polgára a városnak: Keppieh Jakab dr. a 
népszerű orvos, aki a főkapitánynak említet1 
intézkedését megfölebbezte.

A fölebbezés szó szerint igy hangzik :
Tekintetes Tanács!

Az aradi főkapitány urnák f. hó 29-én 
a helybeli lapokban is közzétett redeletét, 
mellyel ez évi szeptember hó elejétől kezdve 
reggeli hat órától nyolc óráig, délután négy 
órától hat óráig az Asztalos Sándor-utca men­
tén a teljes forgalma megszünteti és csak az 
autóbusznak, meg a lóvasútinak kegyelmez, ré­
szint célszerűen, sérelmes és káros volta 
miatt résziut pedig azért, mert az autóbusz­
ról szóló szabályrendeletük meg nem felel 
megfelebbezem, kérve annak vissza vonását 
egy uj, semmi érdeket nem sértő rendelet 
kibocsátását.

Célszerűtlen a főkapitány rendelete azért, 
mert oly közlekedési eszköz, mely csak em­
beri lépésben járhat, céljának meg nem fe­
lelő, célszerűtlen azért is, mert semmi néven 
nevezendő közszükségnek nem szolgál, de 
célszerűtlen azért is, mert e járatok miatt a
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közszükséget képező uj közlekedési vonalok 
megnyitását háttérbe szorítja és késlelteti 

De nemcsak célszerűtlen e rendelet, ha­
nem sérelmes és káros azon adófizető pol­
gárokra — kereskedők és iparosokra — 
nézve, kiknek a megrendszabályozott utca 
mentén kereskedésük van, vagy valamely 
iparágat folytatnak.

Sérelmes e rendelet azért is, mert meg­
ingatja az Asztalos Sándor-utcán lakó adó­
fizető polgárok létüket, feuállásukat viszonzó 
alapot. Oly rendelet pedig, mely közérdek­
nek nem szolgál, az adófizető polgárok igé­
nyeinek meg nem telel, jogosultsággal nem Dir.

De visszavonandó a panaszolt rendelet 
azért is, mert az autóbuszról szóló szabá­
lyokba ütközik. Ezen szabá’yok szerint autó­
buszon ingyen senki sem utazhatik. Ezen 
autóbuszokon pedig, melyet járata miatt a 
főkapitány ur az Asztalos Sándor utcát a for­
galomból ki akarja zárni, 4, azaz négy in­
gyen jegy adatnék a katonai hatóságnak.

Mindezek alapján kérem a tekintetes 
Tanácsát, méltóztassék ezen főkapitányi ren­
deletét szabályon kívül helyeztetni, a főkapi­
tány urat egy újabb, semmiféle érdeket nem 
sértő rendelet kiadására utasítani.

A tekintetes Tanácsnak
kiváló tisztelettel 

Keppieh Jakab dr.,
törvényhatósági biz. tag.

Amennyiben a tanács nem határozna ked­
vezően, Keppieh dr. a miniszter elé viszi ezt a 
kérdést.

És bizonyos, hogy munkája nem lesz ered­
ménytelen.
nnnananonnnnonnnaniioiHmnn

NYÁRI MÚZSA.
Uj orfeum Aradon.

Holnap, kedden este uj orfeum kezdi meg 
Aradon a működését. A népszerű, a szó legne­
mesebb értelmében diszkrét művész-igazgató, 
Roland Róbert örökébe maga az agilis szálló­
tulajdonos, Rónai János lépett, aki mága szer­
vezte meg az uj társulatot.

Érdekes, hogy ilyen nagy városnak, mint 
Arad, egész nyáron át egyetlen szórakozási 
helye van — Rónai János kegyelméből. Ha ő 
nem ád kellemes otthont Kolandéknak s ha 
most, hogy azok eltávoztak, nem hoz maga uj 
orfeumot, az aradi közönség szórakozhatnék a 
korzón, vagy nagyobbár a rossz cigány mellett.

Az uj orfeum némileg más alapokon nyug­
szik, mint a Rolande. Attrakciók teljesen hiá­
nyozni fognak abból s ahelyett naponta két uj 
bohózatot élvezhet a közönség a Folie Caprice 
műsorából. Ezenkívül egy egész sereg orfeum- 
diva — énekesnők és táncosnők — s két ko­
mikus adnak naponta változatos programot.

A ma már mindenütt mosolyogva fogadott 
„családi müsoru-ról persze szó sem lesz. Nem 
is tagadja az uj igazgatrság, hogy nem leányok 
számára készül a program napról-napra, de 
ezzel szemben, tekintve, hogy a Folie Caprice 
műsoráról van szó, bizonyosnak látszik, hogy a 
családoknak állandó találkozási helye lesz ez­
után a Közpooti kerthelyisége vagy nagyterme.

Hogy az uj társulat műsora minden élénk­
ségé és változatossága mellett nem lesz túlzottan 
sikamlós s hogy ami színre kerül, az ha pikáns
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,le izlóses lesz, arról biztosítja a közönséget 
ónai János személye, akt maga ellenőrzi az 
ryes programpontokat.
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tncialigtagyülés.
Ma délután legalább ezer emberből álló 

’meg lepte el a Tüköly teret. Szocialista gyü- 
)S volt, melyre Bokányit és Weltnert is vár­
ak, de azok nem jöttek le. A fővárosból csak 
’ántus Károly volt jelen, aki érdekesen beszélt 
helyzetről. Az ülést Vadász Ármánd dr. nyi- 

otta meg és rekesztette be hatásos, helyeukint 
anyós szavakkal.
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(OMOLY BAJOK
a torony alatt.

<evés a létszám, 
kicsi a fizetés.

Zúgolódó tisztviselők.
— A Hétfő riportja. —

Erre a lapra nem foghatja rá senki, 
tőgy valamikor is dédelgette, ok nélkül 
licsórte Aradváros tisztviselőit. Megesett, 
tőgy dicsérő szó esett róluk, különösen 
t kisebb emberekről, de bizonyos, hogy 
,kkor ugyancsak megérdemelték a di­
cséretet.

Most újra alkalmunk van erre a kel­
vines dologra. Dicsérünk, medig en gros; 
mm embereket, hanem egy egész testüle­
tet. Ez a testület az aradi rendőrség, 
írnely — a tisztviselőkarra gondolunk — 
alósággal emberfölötti munkát végez.

A nagyközönségnek erről persze sej- 
ilme sincsen. És nem is lehet. Mélyen, 
agyon mélyen kell belepillantani a város 
épezetébe. s ami ennél is fontosabb: 
lás városok szervezetet kell alaposan, 
legismerni, hogy az ember annak liiá- 
yait megismerje s hogy megtanulja be­
sütni azoknak a keveseknek a munkáját, 
kiket a polgárság bizalma nem éppen 
<1111 kipárnázott székükbe ültetett.

De tartsunk sorrendet. Ma egyik jti­
zem ü polgártársunk hívta fel a figyel­
münket arra, hogy a vasárnap dacára 
'dny rendőrtisztviselő dolgozik. Meggyő- 
ödtiink, hogy nem ok nélkül történt a 
igyelmeztetés. Nem kevesebb mint kilenc 
■mher volt befogva, holott összesen Hin­
tenek kétszerannyian.

Es ez nem kivételes esett. Azok az 
miberek, akik hat napon át húzzák a leg- 
mlyosabb igát, nem pihenhetnek, nem 
szórakozhatnak vasánap sem.

Cirkuszba megy az egyik, orfeumba a 
násik, népgytilésre a harmadik, persze : 
hivatalból, arai az élvezetet leggyakrabban 
’leve kizárja. A belső inspekciós ma Vo- 
■áv segédtiszt volt, s ezt a boldogító tisz­

tet egymásután három vasárnapon át 
viselte.

Mindehhez hozzá kell számítanunk, 
hogy a torony alatt a rendőrség emberei 
végzik a legsúlyosabb munkát. De hogy 
is ne, amikor például a bűnügyi osztályon 
mindössze hárman vannak: Green, egy 
egy segédtiszt és egy dijnok. A sorsuk 
minden, csak nem irigylendő.

Az elmondottak után nem nehéz kita­
lálni, hogy mi e bajok természetes és fél­
reismerhetetlen okozói. Kevés a létszám, 
városatya uraink, rettenetesen kevés. Aki 
csak felületesen is ismeri más városok 
helyzetét, szent borzalommal gondol arra, 
mennyit kell nálunk a torony alatt egy 
embernek dolgoznia. Hiszen körülbelül 
ugyanazt a munkát, ami a mi tisztviselő­
inkre vár, Debrecenben vagy Szegeden 
páldául másfélszer vagy kétszer annyi 
ember végzi.

Hideg, érzésnélkül volna annak a gon­
dolkozása, aki igy okoskodnék: miért sza­
porítsuk mi a létszámot, holott a meglé­
vők is megbirnak e munkával. Hát igaz: 
megbirnak, aber fraget nur nicht: wie. 
Nem munka ez, amit ezek az emberek 
végeznek, hanem valóságos rabszolga-sor, 
Es most jön az, ami még az elmondot­
taknál is szomorúbb. Valami teteje volna 
ugyanis a dolognak, ha az aradvárosi 
tisztviselők, mint az joggal hihető volna, 
az említett városok tisztviselőinél na­
gyobb fizetést egyáltalán tisztességes 
fizetést húznának. Ámde az igazi megle­
petés csak akkor éri a kiváncsiakat, hogy 
ha az aradi városházi fizetéseket összeha­
sonlítják akár a debrecenivel, akár a sze­
gedivel, vagy temesvárival. Mig Aradon 
például a fogalmazó fizetése kétezerkétszáz 
korona, Debrecenben az meghaladja a 
háromezret s a lakbérük is nagyobb. Es 
ez az arány áll fenn minden egyes tiszt­
viselőnél.

Természetes, hogy ilyen körülmények 
között az aradi tisztviselők, különösen pe­
dig a rendőrségiek nem valami ideális 
ambícióval dolgoznak. Kevesen is vannak 
s a fizetésük is jelentéktelen, az ambíció 
tehát megcsappan bonnök, ha még any- 
nyira túltengett is.

A délvidék metropolisában —- ahogy 
magunkat sziveseii nevezzük — nem ma­
rad egyóbb hátra, mint legyőzve végre 
magunkban a pótadó mumusát és férfias 
komolysággal fogni hozzá az állapotaink 
rendezéséhez. így és csakis igy számítha­
tunk jó városi közigazgatásra s igy lesz 
a közbiztonságunk olyan, amilyennek ré­
gen szerettük volna látni és tudni.

Az autóbusz szép és modern dolog, 
de ahhoz, hogy egy város igazán nagy 
legyen, több is kell. Elsősorban pedig ál­
dozatok és újabb áldozatok. Amig a tör­
vényhatósági bizottságunk nem lép erre a 
térre, amig a város tisztviselőit nem sza­
porítja s amig azoknak tisztességes, úri 
fizetést nem ád, addig Arad — még ha

barom tucat autóbusszal is ékeskedik — 
csak olyan talmi-metropolis lesz.

Tessék gondolkozni és cselekedni, mig 
nem késő.
nnnnnnnnnnnnmnnnnnnnnnnnn
A marathoni tatás

A Kondonban megtartott olimiai sportver­
senyek legszenzációsabb száma volt a 42 kilo­
méteres marathoni futás Ezt a nagyszerű ver­
senyt egy D írandó nevű fiatal olasz futó nyerte 
meg tragikus körülmények között. Ugyanis kü- 
vetleniil a cél előtt mintegy tiz méternyire esz­
mélet nélkül összeesett és honfitársai valóság­
gal becipcltók a célt jelző szallagon keresztül. 
Az angol királyné személyesen adta át a világ­
hírű futónak a dijat. Ezt a páratlan versenyt 
mutatja most be az Uránia színház a helyszí­
nen készült pompás mozgófényképben. A nagy­
szerű képről fogalmat alkothatunk magunknak 
a londoni Olimpiád nagyszerűségéről.
nnnnnnnnnnnnmnnnnnnnnnnnn

URÁNIA SZÍNHÁZ.
Simonyi-iitoa I. ni. Sxabadiág-tér mellett

Hétfő, 1908. augusztus hó 31 éa.
Iái miisur:

1. A hordszék. 2. A Coinó tó és vidéke. 3. A 
„Republiqu“ kormányozható léghajó. 4. A férj 
bosszúja. 5. A gavallér, ti. A kis tolvaj leány. 
7. A marathoni futás. 8. Napoleon és az angol 

tengerész.
— Minden előadásnál katöB8Z6He játesik. —

nnnnnnnnnnnnmnnnnnnnnnnnn

Circus Variete
CLAIRE LAFORTE.

Aradon, a Bála-téren
hétfőn, augusztus hó 31-én

nagy

ELITE-ELŐADÁS
A dús műsorból különösen kiemelendő:

Géza N. Miss Paula
eredeti Mefisztó. kitűnő sodronyművésznő.

Ä három párisi csavargó.
tréfás excentrikusok.

Miss Charlotte Minn és Ferin
orosz táncosnő. dupla Kontorsionisták.

Miss Claire La forte,
a jelenkor legnagyobb erőgladiatoruője. 

Záradékul A szevillai borbély trépás jelenőt.
Részletes műsor este a pénztárnál kapható 

Kezdete az előadásnak este 8 óda­
kor. Pénztár nyitás fé 8 órakor. 
A Cirkos vízmentesen fedett és minden időjárás 

mellett tartatik előadás
Helyárak : Számozott pliisszók I-ső sor 2 K. II. sor 
zártszék 1 Ív. 00 f. T-sff hely 1 korona 20 fillér. 11. 
hely 1 K. III. hely 80 f. karzati állóhely 40 fillér, 
katonák őrmestertől lef'lé és diákok igazolvánnyal az 
ülőhelyeken mérsékel és az állóhelyeken 00 f. fizetnek.

Kitűnő tisztelettel

A. Prinz, Claire Laforte,
titkár. igazgatónő.

Törlesztése*
nmsrtisntlói

airannnao mannán
t > ci a ti u

au

KŐLCSÍHÖKEI
15,20,25,30, 40,50

ét 65 é"i WSta’tnmrn

százalék törzskamattal földbirtokra és bér- 
1 akra a bresérték legtnaítasabh hány dig röivd Idő 
—  ——— alatt kieszközöl:  -------- ----------

erzog Sándor
(voll banktisztviselő)

WsHtzer
* V, ; rh ./’öV'. ; ' •:'U. :';Y
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könyvek
használtak is

legjobban be­
szerezhetők 
az összes 
helybeli és vi­
déki iskolák 
ta n ti ló i ré-

könyv és iskolaszer keres­
kedésében.

ARAD,
Weitzer J.-utca
Telefon 517.

0211

E jegyzések hasz- 
ii'i'könyvekremör
rcostelfoíBdfnfnűk

Koch
Dániel =

villanyvilágítás! 
és telefon-berendezés 

vállalata
Deák Ferenc-u. 42.,
Fehér Kereszttel szemben 

Elvállal villanyos vi­
lágítási és házi telefon 
berendezéseket jutá 
nyos árban.

Gáz-,petróleum lusz- 
terok villanyosra átala­
kítása.

Vilanyos világítási 
ja titánokat azonnal ét­
kezlek.

Költségvetések min­
den kötelezettség nél­
kül.

J> PA ,

Anisik.

Vi

%!-v
1 -J

r a *

1 •/íír«V

V. « Elsőrendű

terméke a magyar pezsgőgyár­
tásnak, melyben a francia jel­
leg kifejezetten érvényesül smint 
ilyen az idegen pezsgőket pó­

tolni van hivatva.

i történt az éjjel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy ;i Nap név 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gáxvilágitás
teljesen pótolja. A Honold-gáz nemcsak a 
ego!esőbb, hanem

Fényt,ayf..
Hőt,

Erőt
s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benőid gáz R.-t. Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
TrV'en OO ff) ;:x

; Vi>. yú; ’

Városi és megyei telefon 324. szám.

Tűzifa.
Bükk, cser, gyertyán és 
tölgy hasábfa, valamint do­
rong tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Faraktár

Arad, Müradí-Dt 2a.
Vaggonrakományonkinti megren- 
délé ek úgy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak.

NACHT VIKTOR,
Arad, Petöff-utca 8. szám.

DICK SAMU
órás- és látszerész

Álad, Andrássy-íér és Weitzer J.-u. sarkán
Elad és javít mindennemű órákat kél

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcső 

Veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orrcsiptetők és szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben, 
legjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
must és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben. 7689
Mr Szemüvegen é$ otralpletöK -*■
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek

B. klr. szabadalmazott

borszivattyúk
és hozzávaló legjobb minőségű gummicsö* 
vek legolcsóbb gyári árakon.

A szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki­
folyik, a szőlómagvak, bet at és egyéb tisztát- 
lanságok azonnal to/ábbittatnak, ezáltal a szi­
vattyú aem romlik és a bort nem ronthatja 4 
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
ju vitás.)

Tűni fecskendők
golyó szelepekkel. Községeknek legalkalmasabb
mert homoké, '-p sáros viz használatánál sem 
tagadja, meg a szolgálatot. A gép jó működé­
sem" 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és » legjobb minőségű 
belül gummirozott teodercsövek a legolcsóbb 
árakon.

Kutak
hozzávaló

csövekkel,
ilcsóbbafc és job­

bak mint bármely 
bel- vagy Külföldi 

gyárban.

Honig Ottó
'nt t,f7' fecskendő azivattyn-kénzitó

** »ho<;ry-.„tr.a 27. szám.
• p c) f ? fi I a y i í Ti s} ■ 1 ■ t n *• * ;k
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oltott, elsőFajtiszta riparia

1908 VII1/31

HELYI ES MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAD.
” Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egycsiiltt mellett. ~

Ajánlja nagy raktárát mindennemű telekárukban, bel-, és külföldi
fenymázakban, ecsetekben stb: slb.

MOBLES & H0ÄRE angol hintófenymázak töiaklára.
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitóazur, „Rózsa“ 

cipőkrémé, „Rózsa“ i'ómtisztitópaszta, „Rózsa“ kályha paszta, mindcnfőlo
börfénycsitö mázak és conscrválószcrck u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
mg- Olcsó árak, szolid ós pontos kiszolgálás. ~3MI

Szives pártfogást kór tisztelettel

BRAUN N. A.

rendű, dusgyokerzetu bor- es cscmegetaju

szőlő-oltványokat
Aalamint gyökeres riparia portalis szőlő-vesszőket

bármely mennyiségben szállít:
HÁMORY-GAZDASÁG

SZÖLLO-OLTVÁHY-TELEPE ARAD.
Bővebb lelvilágositással és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utcaB. sz. alatt.
Telefon 22S.

Arad szab. kir. város által segélyezett

ARADI ZERE-COMSERVATORIUMBAW
Arad, Szabadság-tér 21., a beiratások szeptember l-töl mindennap délelőtt 6—-12-ig, d u. 4 -6-ig tartatnak.

TANÁRI KAR:
Bayer-Bettellieim Ida, (feliigyelőuő), Müttermüller József, (igazgató) gor- Sperber Frigyes, (igazgató) hegedű,

zongora- és zene-elmélet.
Kiss Janka, cimbalom. 
Klein Sándorné, zongora.

donka, zongora és kamarazene. mejly hegedű és zenekar-iskola.
Müttermüllerné, Lengyel Erzsi, Unger- Mór, (igazgató) hegedű, zongora 

zongora- és zene-elmélet. és zenekar-iskola.
Weichant Auróra, kar- és magán-ének.

Tandíj havonkint: az alsó osztálybaa 10 korona, fuvóhangszer 6 korona. Előre fizetendő.
Beiratási-dij: 6 kor. Äz igazgatóság.

Aradi ipar- és népbank. Ekszer-zálogosztaly.

1908. évi szeptember hó IO-én d. e. 9 órakor az
Aradi Ipar- és Népbank zálogosztályabau a következő szánni és 1908. 
évi június hó végéig lejárt ékszer-, arany- és ezüst­
tárgyak alapszabályunk 4(5. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett fognak clarvereztctni u. m..

19399 19641 19832 253 438 681 817 933 950 1438 J443 1539 2160 
2217 2295 2306 2327 2409 2744 2793 2903 2906 3026 3128 332o 3446
3550 3806 3861 4156 4330 4565 4780 4870 4984 5259 5329 5372 5624
5683 5728 5734 5837 6143 6293 6394 6351 637b 6406 6613 6626 6708
6964 7048 7057 7152 7176 7226 7293 7348 7349 7376 7422 7461 7679
7687 7772 7819 7843 7953 8086 8197 8239 8374 8387 8556 8o7;. 8583
8676 8724 8747 8773 8801 9021 9061 9075 9077 9134 9143 9203 9-18
9225 9260 9407 9454 9457 9492 9536 9542 9546 9o75 9p88 96öl 9669
9716 9725 9737 9867 10009 10038 10015 10126 10220 102-4 10308 
10401 10496 10499 10517 10703 10705 10809 10929 10936 11007 
11170 11282 11293 11325 11333 11365 11367 11380 11394 1139b 
11467 11474 11567 11587 11588 11609 U6L1 11622 116ol 11655
11688 11722 11743 11744 11758 11783 11786 11895 11407
12002 12056 12072 12077 12189 12194 1220o 12210 1^46

12338 12344 12351 12370 12388 12407 1-47 1-445 
1^556 12565 12596 12623 12691 12746 12811 12892 

. 12921 12928 12935 12938 12957 12961 12984 12986 13014
13019 13020 13054 13056 13064 13069 13087 13094 191-4 
13144 13151 13164 13181 13202 13230 132-k> 13246 13263
13317 13332 13378 13388 13392 13393 13426 1o429 13454
13464 13487 13508 13513 13551 13556 13557 13o7o 13600 13609
13612 13635 13650 13655 13688 13705 13712 13716 13741 374o
13791 19795 13809 13821 13850 13873 13879 13884 lohhO 13411
13924 13931 13942 13953 13959 13969 13978 13991 14003 14017
14018 14028 14036 14038 14041 14049 15505 lob06 es IboOf, mely 
árveréshez a venni szándékozók ezennel tisztelettel megnivatna .

Arad, 1908. évi augusztus hó 13-án.

12319 12336 
12459 12500 
12903

11982
12291

13134
13264
13462

Aki
„Hófehér“- „1 ' ‘

9175 Äz igazgatóság.

vegye meg bizalommal a törvényesen 
védett és szabadalmazott NÁDLER-féle

„HÓFEHÉR“
fogtisaetitó szer6*,

mert ezzel a szerrel már az első 
használat után is meglepő 

eredményt lehet elérni.
E$y ü i3í ára használati utasítással 

1 kor. 50 fill.
Kapható a készítőnél:

tiddler Lajosnál,
Andrássy-tér 20.

Főraktár: Vojtek és Weisz drogériája Arad.

*
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Iskolai beiratási hirdetés!
Iskolai beiratási idényre.

Fischer nagyáruházának
Arad, Szabadság-tér 12* 

szenzációs olcsó árjegyzéke! 
Külön osztály gyermekek részére!

Gyermek nyakkendők ! Gyermek ingek í Gyermek kalapok I

Gyermek mosó nyakkendő.. csokor 10 kr.
Gyermek „ regatta 15 .,
Gyermek fis. la selyem csokor 25 „
Gyermek „ „ regatta 25 „
Gyermek „ „ plastron 29 .,

Gyermek sapkák !

Gyér i ek sport sapka kockás szövetből 35 kr.
Gyermek sapka kék szövetből 50 „
Gyermek deák sapka finom cheviotból (>) „
Gyermek matróz sapka kék és piros

szövetből 75 „
Gyermek matróz sapka kék és piros

selyemből 1/15 .,

Gyermek iskola táskák!

Gyermek ingek vasalt fehér o O
l

Gyermek ingek jó minőségű sifonból 1.05 „
Gyermek ingek puha mellű sifonból 1.25 „
Gyermek ingek egész finom madi-

puháiból 1/45 „
Gyermek gallérok és manzsetták jó minőségben.

Gyermek esöernyök !

Gyermek eső ernyő croiseből 95 kr.
Gyermek eső ernyők clottból 1.15 „
Gyermek eső ernyő finom caneIából 1/45 „
Gyermek eső ernyő sergeből 1'fiO „
Gyermek eső ernyő jó minőség i se-

Ivemből 1-75 „

Gyermek patent harisnyák fegy- 
háati munka!

Gyermek őszi kalap lodenből 75 kr,
Gyermek „ „ fekete és színes 98 „
Gyermek „ „ finomabb min. 1.25 „
Gyermek „ „ elegáns kivitelben 1*35 „
Gyermek „ „ sikkes forma

selyem béléssel 1'50 „

Gyermek zsebkendők !

Gyermek zaebkendők képekkel 05 kr.
Gyermek zsebkendők sifouból fehér 08 „
Gyermek zsebkendők vészonból 11 ,
Gyermek zsebkendők jobb minőségű

vászonból 14 „
Gyermek zsebkendők fin. sziu. batiszt 15 ,

Különféle tárgyak gyermekek 
részére !

Gyermek iskola táskák viaszos vá­
szonból 35

Gyermek iskola táskák színes képekkel 45 
Gyermek isk. táskák vizm. vászonból 50 
Gyermek isk. táskák jó minősugii tarlós 110 
Gyermek iskola táskák bőrből 75—4/50

Gyermek nadrágtartók gummiból 
Gyermek zsebkés fehér és barna 

csonttal

Gyermek pénzerszény bőrből 
Gyermek patent zsebtintatartok

10-50-ii

Gyermek pat. harisnyák, árak nagyság szerint.

Gyermek patent harisnyák !o min. 15—27 kr. 
Gyerm. pat. harisny. diamant fekete 19—88 ,, 
Gyerm. pat. harisny. dupla sarokkal 27-45 „ 
Gyerm. pat. harisny. legjobb min. 82—57 „

Férfi divat osztály í Olcsó árjegyzék!
Férfi fehérnemű! Férfi kalap újdonságok ! Férfi esöernyök!

Férfi ing színes puha mellű 
Férfi ing sifonból piquet mellű 
Férfi ing angol zephirből színes 
Férfi ing egész finom fehér damaszl 

mellű
Férfi ing egyedüli különlegességem 
_____drapp (isikor__________

Férfi kalap jó minőségben 1 '25
Férfi kalap megbízható jó minőségben 1‘50 
Férfi kalap színes és fekete legújabb

forma 1 '75
Férfi kalap elegáns, finom gyapjúból 2’— 
Férfi kalap legfinomabb nyúlszőrből 2'20

Férfi csöernyő croiseből 
Férfi esőernyő jó minőségű elottcól 
Férfi esőernyő tartós canelából 
Férfi csöernyő glória selyemből 
Férfi csőernyő finom selyemből

Férfi nyakkendők óriási válasz­
tékban I Különféle férfi divatcikkek: Férfi harisnyák!

Férfi batiszt csokor szép mintákban 11 kr.
Férfi batiszt regatta szép mintákban 19 „
Férfi selyem csokor gyönyörű szép

mintákban 25 *
Férfi selyem regatta gyönyörű szép

mintákban 3o „
Férfi nyakkendők tiszta selyemből ujd. 50 ..

Nagyválasztéku zsebkendők drb. 19—25 kr.
•lő minőségű nadrágtartók drb. 35- 50 ,
Jó minőségű harisnyakötők drb. 39- 50 „

gombokban
Jó minőségű köpper lábravaló

25-50 „

alkalmi vétel 95 „

Női fehérnemű!
Só# divat osztály

Különféle női divatcikkek!
Női ing sifonból hímzéssel díszítve 85 kr.
Női ing madipulán gyönyörű hímzés

betéttel 1/15 .,
Női ing finom vászonból kézi himz. 1-50 ..
Női ing finom franc, batisztból szín. 1-75 .,
Női ing rumburgi vászonból kelen-

gyének 2 00 „

gStT Elsőrendű helybei

Férfi harisnya maccoi uyersszin pártja 19 kr.
Férfi harisuya színes és fekete párja 25 „
Férfi haris nya divatos csíkos párja 29 ,,
Férfi haris 

111 1111.<
nya különlegesség legújabb

Férfi harisnya tiszta cérnából párja 45 ,

fi
Női harisnyák!

Női selyem esernyő alkalmi vét 2'75 kr. 
Női selyem övék, fekete és színes 50—95 „ 
Női selyem gummi ővele, fekete és

színes 95—1-50 „
Női kézitáskák, bőrből legújabb 45— 1'90 ., 
Női selyem nyakkendők és divatos gallérok.

Női harisny. kötött sziu. és fekete párja 35 kr. 
Női harisnyák színes csikós Jegujabb

divat párja 59
Női harisny. mintázott tiszta cérnából

párja 50
Női harisny. flour fék. alkalmi vét párja bo 
Női harisny. flour áttört egész fin. ■■ 9°


